	授课内容
	值机服务之行李收运
	授课类型
	理实一体课

	授课学时
	2学时（90分钟）
	授课地点
	航空实训中心

	教学目标
	【知识目标】
	能知道托运行李要求；能说出三联行李牌用途。

	
	【能力目标】
	会收运行李；能栓挂行李牌。

	
	【素质目标】
	养成规范服务的意识，培养良好的团队意识和沟通能力。

	教学

重难点
	【教学重点】
	栓挂行李牌的操作流程。

	
	【教学难点】
	熟练地完成行李收运。

	教学策略
	【教学方法】
	任务驱动法、合作探究法、观察法、分组练习法

	
	【教学手段】
	智慧校园平台、旅客地面服务模拟系统

	
	【教学环境】
	航空实训中心

	教 学 实 施

	课 前

	环节
（时间）
	教学内容
	 教师活动 
	 学生活动 
	 设计意图 

	课
前
准
备
	1.复习

2.预习
	1.布置任务

（1）复习国内乘机证件、座位安排。
 （2）预习行李收运
2.查看学生学习情况
	登录智慧校园平台完成学习任务。


	充分利用信息化手段，提高学生学习兴趣和自学能力。

	课 中

	情

景

导

入

（3分钟）
	小张成功为1名无托运行李旅客办理值机手续，正在此时一位大爷抱着一盒未开封的纯牛奶要求办理值机。
	1.提问：小张可以为他办理值机手续吗？是否能接受纯牛奶托运？

2.播放情景视频。

	1.观看情景视频。
2.思考是否可以托运？

3.回答问题。
	1.情景创设，激发学生热情，提高学生思考问题的能力。

2.明确本节课的教学目的。

	聚

焦

任

务

（5分钟）
	1.行李收运要求
2.栓挂行李牌

	1.分发任务书，明确学习任务。

2.说明任务要求，讲解注意事项。
	1.领取任务书。

2.小组讨论分工，明确学习内容。
	以任务驱动法提高学生学习积极性，通过组内分工协作实现以学生为主体，激发学生自主学习能力。

	实

施

任

务

（72分钟）
	行李收运要求（一）行李收运注意事项：检查包装、检查托运目的地是否与客票一致、行李过磅等。

（二）托运行李额：国内免费行李额、逾重行李费。

二、栓挂行李牌

（一）认识三联行李牌。

（二）行李牌的栓挂操作流程。

	行李收运要求

1.播放不同外包装行李图片。
2.提问：哪些行李的外包装不能托运？

3.提问;哪些行李物品不能作为托运物品？

4.播放“一瓶摔坏的茅台酒”案例课件。

5.讲解行李收运工作要求。
托运行李额

1.播放授课课件。

2.讲解国内免费行李额。
3.提问：国内经济舱旅客托运25公斤的行李需要支付多少费用？

三联行李牌

分发三联行李牌。

2.讲解行李牌类型及用途。

栓挂行李牌 

1.示范行李牌栓挂流程。

2.指导学生练习栓挂行李牌。

3.总结栓挂操作规范。
	1.观看图片思考问题。

2.小组讨论，代表回答。

3.小组讨论，收集资料

4.仔细了解案例细节，思考行李收运时如何避免行李托运纠纷。
5.总结行李收运要求，做好笔记。
6.认真听讲，熟记国内免费行李额。

7.思考并回答问题。

8.领取行李牌，认真学习。

9.仔细观看教师示范。

10.分组练习栓挂行李牌。

11.代表展示行李栓挂流程。
12.小组评价操作流程。
13.小组讨论总结行李栓挂的流程。

14.小组代表分享操作技巧。

	1.小组合作，发挥团体优势，培养良好的团队意识。

2.学以致用，强化技能，加深知识的理解和记忆，有效解决教学难点。

3.情景模拟练习，提升岗位认识，增强职业认同感。


	评

价

总

结

(8分钟)
	知识总结：
1.收运行李的工作要求。
2.国内航班免费行李额。
3.栓挂行李牌操作流程。
情感升华：
习近平：安全是民航业的生命线，任何时候任何环节都不能麻痹大意。
	1.引导学生梳理本节课知识点。
2.上传测试题。
3.结合本堂课内容，解读习总书记语录。
	1.学生完成测试题，总结课程中的不足。
2.认真聆听解读。

	1.巩固知识，加深知识的理解和记忆，培养学生的归纳能力。
2.通过习总书记语录告诉学生努力学习，站好每一班岗，为旅客提供优质服务，争做优秀民航人。

	课后作业（2分钟）
	思考：国际运输旅客的国内航段免费行李额如何计算？

	教学反思
	


